



进商铺检查在售产品。

“精准滴灌”为个体户纾困解难

本报记者 马哲 段涛 余柄光

个体工商户是社会经济的“毛细血管”和市场的“神经末梢”，为市场注入了活力源泉，在就业、维护社会稳定等方面扮演着重要的角色。今年以来，石嘴山市惠农区市场监督管理局通过多项举措，调研收集个体工商户发展面临的“卡、痛、难、堵”问题，分类制定梯次培育服务方式，进一步助推辖区个体工商户高质量发展。同时，持续为个体工商户提供更多“精准滴灌”，对个体工商户采取分型分类、差异化帮扶，为个体工商户提供全程指导和跟踪服务，赋能个体私营经济高质量发展。

今年，在对食品经营户的执法检查中，执法人员发现，辖区一凉皮经营户赖某某的食品经营许可证过期，按照相应法律法规构成处罚，但考虑到经营户未带主观恶性，也未造成社会危害，便以教育告诫为主，责令其整

改。石嘴山市惠农区春晖市场监督管理所所长尘钊沅表示，赖某某是老经营户，在长期的经营过程中并未出现过食品安全等方面的经营行为，同时，这家小店也是其一家人的全部收入来源，大部分用于给孩子治病。考虑到现实情况，市场监管部门对赖某某进行责令整改，并在第一时间开展专业指导，帮助其对过期的食品经营许可证进行换证工作。

今年以来，石嘴山市惠农区市场监督管理局结合辖区实际开展“人千户送服务解难题”活动，并对辖区个体工商户进行全面筛选，将存在困难的经营户作为帮扶对象，由辖区监管人员与其结对子进行新开业指导，主动帮助办理食品经营许可证，并提供现场核查、业务咨询指导等服务，避免“走弯路”。同时，结合监管实际，依法对

于不带有主观恶性、经营项目盈利较低、未造成社会危害的轻微违法行为，以教育告诫、责令整改为主要手段，动员经营户主动整改，将原本首次违反的“处罚权”转变为经营条件升级换新的“启动金”，让执法既有“力度”还有“温度”。

今年以来，已经对14家“首违”个体工商户下发责令整改通知书，对发现的问题进行彻底整改。帮扶200多户个体工商户围绕信用修复、首违不罚、政策传递、就业保障等方面开展帮扶，切实解决他们在经营中遇到的实际困难。另外，对前期帮扶对象的帮扶成果进行“回头看”，并结合“名特优新”分类培育等工作，会同有关部门为“名特优新”个体工商户提供更多支持，扩大帮扶成效，持续为激发市场活力，优化营商环境“添砖加瓦”、贡献力量。



工作人员对送检的产品进行快检。



工作人员为辖区商户普法。



智慧食安监管平台连接学校后厨视频监控，工作人员可实时查看。



工作人员来到辖区市场进行例行检查。



走进辖区商铺对销售产品进行检查。



民警走进铁路沿线群众家中开展铁路安全宣传。



民警巡护途中就地用餐。



巡护铁路设施。



为保障新线路顺利通车运行，车站工作人员与民警对铁路设施进行检查。

包银高铁惠银段开通在即 他们用汗水浇筑“平安路”

本报记者 马哲 段涛 余柄光 通讯员 王飞

一条线路，将他们汇聚；一份责任，让他们出发。

“经过1个多月的联调联试，包银高铁惠银（惠农至银川）段完成各项测试任务。”刚刚督导完隐患整改，惠银段高铁筹备组组长郭冬满心欢喜地说道。从今年4月开始，郭冬带领筹备组开始包银高铁惠银段开通前期准备工作，几个月来，他和同事们在这条高铁线上已经昼夜鏖战100多天，眼看该段开通在即，自己用汗水换来了高铁线路平安，郭冬觉得特别自豪。本期小厨，让我们一同走入惠银段高铁筹备组，感受他们努力付出的艰辛。

在包银高铁惠银段高铁筹备组，民警李炜峰每天在起床后坚持跑5公里，然后开始一天的工作。“有个好身体干工作才

能全力以赴。”这是李炜峰经常跟大伙儿说的话。李炜峰已经是第二次参加高铁开通筹备工作，作为惠银段高铁筹备组人最早的民警，他在这里日夜坚守了100多天，辖区的每一处桥梁、涵洞，每一段线路状况，每一个村镇社情，哪里的安全隐患正在整改，哪里的辖区社情比较复杂，他都熟记于心。与李炜峰同一个小组的新警杨金鹏和王鑫，从开始的陌生到现在的得心应手，从一个铁警“小白”成长为高铁“守护者”，也积累了不少的工作经验。

在惠银段高铁筹备组，最引人注目的就是12张黝黑的脸庞，他们笑着说，这是“高铁卫士”的肤色。张新亚是筹备组里最“黑”的一位，每天天一亮，他便带着组员马丁和曹凯祥上线，今年最热的时候，

他们每天在线路上工作超过8小时，而这是筹备组的工作常态。

筹备组大多是参加工作不久的“00后”新警，他们用真情和辖区群众拉近了距离。

辖区南梁龙湖村多数村民为生态移民搬迁户，很多民警听不懂当地村民的方言，来自固原的民警杨金鹏就充当起“翻译”，每次到村里宣传，几句家乡话很快拉近了与村民之间的距离。谈起入警后的成长，民警曹凯祥表示，工作虽然很辛苦，但一想到新线通车后自己就是第一批“开拓者”，心里倍感自豪。

这段高铁线上的故事还有很多，筹备组每一位民警在100多天的新线守护工作中全力以赴，用心书写着自己的守护故事。



银川铁路公安处石嘴山车站派出所民警合影（部分人员）。



整理新“家”院子。



为保障新站顺利运行，站内消防设施检查必不可少。



高铁开通前调试安防系统。



民警休息时打球放松。